www.shfzb.com.c

学生参加运动会 未听要领致摔伤

法院判决学校无过错 自愿补偿30%获准

□记者 陈颖娟

本报讯 小李参加学校举办的 趣味运动会,在障碍接力赛项目 时,由于没听到技术要领,摔成了 十级伤残。为此,小李将学校告上 了法院,索赔各项经济损失。日 前,浦东新区人民法院对此案作出 一审判决,判决学校对小李的受伤 在教育或管理上不构成过错。

小李是上海某职业技术学校的学生。2019年11月9日,学校举办趣味运动会,小李在参加该运动会的障碍接力赛项目时摔倒受伤。 之后,小李被送医治疗,诊断为双膝关节骨折。2021年5月20日,经司法鉴定,小李的伤情构成两个十级伤残,伤后可予以休息180 日、营养90日、护理90日。事发时,小李处于学校的监管之下,学校作为教育机构,组织学生运动时监管不力,未尽到教育监管职责,造成意外事件的发生,应当承担相应的责任。

学校则感到很委屈,学校表示 为了组织的本次运动会特地委托了 具有相关资质的体育机构进行协助,班主任对学生也进行了安全告 知,且比赛当天指导人员还对该项目的动作方法及注意要点进行了示范和讲解。该比赛项目开始前,有 学生进行了项目体验,有工作人员 拿着话筒做着类似讲解的动作,并 在障碍物处做了示范性动作,比赛 过程中始终有数名工作人员在场, 有的工作人员还拿着话筒做着讲话 动作,参与比赛的大多数学生均按 照技术要领单脚跨过障碍物、学 校认为,事发时小李即将年满 18 周岁,应对自身安全有一定认知, 但小李忽略自身安全做出高度危险 性动作是导致事故发生的主要原

学校愿意从道义层面承担相应 的责任,但不应对学校的义务过于 苛责。学校认为本次事件属于意外 事件,学校基于人道主义愿意承担 30%的赔偿责任。

法院审理中了解到,当指导人员指导技术要领时,小李陪着班级里的体育委员去拿参赛表格名单,从而错过了现场示范讲解。

法院审理后认为,本案的法律 事实发生在《中华人民共和国民法 典》施行前,依法可适用当时的法 律、司法解释的规定。依据《中华 人民共和国侵权责任法》相关规 定,限制民事行为能力人在学校或 者其他教育机构学习、生活期间受 到人身损害,学校或者其他教育机 构未尽到教育、管理职责的,应当 承担责任。本案中,根据监控视 频、证人证言等证据,并结合当事 人陈述, 可以看出学校在组织趣味 运动会过程中提供了安全的场地和 道具,安排了工作人员和老师全程 协助、指导,事发后亦及时将小李 送医治疗,学校应已尽到了合理范 围内的安全管理职责。虽然事发时 小李为 17 岁,尚属限制民事行为 能力人,但相关比赛项目本身危险 性较小,属于符合该年龄阶段认知 水平和参与能力的活动,且根据小李 陈述, 其是在比赛前因陪着体育委员 去拿参赛名单 (学校没有让小李拿) 才没看到现场示范情况和听到相关 讲解,但此种法律后果并不能归责 于学校。况且,即便现场示范时小 李没有看到相关动作, 其在返回比 赛场地后, 亦看到了其他班级和本 班级中先行参与活动学生的相关动 作,而其为了获胜仍采取双脚跳跃 方式跳过障碍物,导致重心不稳摔倒 受伤, 该结果的发生应属小李不注意 自身安全所致。综上,现有证据不足 以证明学校对小李的受伤存在教育 或管理上的过错。学校自愿承担 30%的赔偿责任,是学校合法处分自 身权利的行为,于法不悖,法院予以

以"撤热搜"为名骗取他人钱款

被判处有期徒刑1年至3年,宣告缓刑,并处罚金

□记者 夏天 实习生 陈科扬 通讯员 金玮菁

本报讯 不法分子利用某平台热搜会自行下降的规律,谎称与平台内部有人脉关系,虚构公司有能力根据客户要求撤热搜,骗取47万余元。日前,宝山区检察院对这起诈骗案提起公诉,有关人员被判处有期徒刑1年至有期徒刑3年,宣告缓刑,并处罚金。

欧阳兄弟俩一同成立了一家营销策划公司,承接业务给抖音、微博、小红书等热门 APP 账户刷后台流量、点赞数和热度。2022 年,他们发现,网上热门话题的搜索热度一般不会超过三五个小时,于是大小欧阳和几名股东便商量开辟一个无本万利的新业务——撤热搜,他们对外宣称认识某平台工作人员,有能力根据客户要求撤热搜,但实际上什么都不用做,等抗热搜,但实际上什么都不用做,就可以告诉客户已经将热搜撤下,收取钱款

之后,大欧阳便给公司员工培训 话术,并通过 PS 伪造与某平台内部 人员"杰哥""王哥"的聊天记录,以 此获取客户的信任。

据被害人刘某介绍,该公司收费标准是: 3 小时内让指定热搜跌出榜单是2.5 万元,用时6小时则是2万元。他看了对方提供的和平台内部关系人员"王哥"的聊天记录后,才相信对方。他委托对方将当日热搜榜单中的12位撤下,2个小时后,该热搜降到22位,又过了2小时,该热搜出现在了榜单的35位。对方发了一张和"王哥"聊天记录,表明是他们在背后努力。第一次成功后,刘某便继续与该公司合作。2个月内,刘某委托该公司撤热搜10余次,支付了30万余元。

经查,自 2022 年 7 月起,大欧阳 等人以此方法从刘某等多名被害人处骗 取钱款共计 47 万余元。

宝山区检察院经审查认为,大小欧阳以及员工等人结伙,以非法占有为目的,虚构事实,骗取他人财物,数额巨大,犯罪事实清楚,证据确实充分,于2022年12月8日以诈骗罪对上述人员提起公诉。今年4月27日,法院以诈骗罪分别对上述人员判处如上刑罚。

建筑工人因公致残10级

出具过劳动关系证明,用人单位当庭否认

□记者 夏天

本报讯 工人在建筑工地参与防水施工,不幸发生工伤因公致残 10级。事后,用工单位某建筑公司也为其出具了"劳动关系确认证明"等材料,又经劳动仲裁确认双方存在劳动关系及公司应支付的各类补助金 11 万余元。但为何公司又将工人告上法庭,要求判令双方不存在劳动关系且无需支付各项补助金?近日,金山区人民法院开庭审理了这起劳动合同争议案。

法庭上,被告工人张某依次 拿出工伤认定决定书、鉴定结论 书、原告出具的事故报告和劳动 关系确认证明、工资银行转账截 图等一系列证据,直指双方曾存 在劳动关系。反观原告某建筑装 饰有限公司一方,虽无法提供至 少一份证据,但仍坚持双方并不 存在劳动关系。

根据工伤认定决定书显示,被告张某于2022年2月24日在施工中受伤,6月17日经区人保局认定为工伤,其中"用人单位"正是原告。鉴定结论书显示,张某经鉴定为因公致残10级。对于这两份证据,原告无异议。

而事故报告和劳动关系确认

证明两份证据, 更是由原告出 具,明确自身是用人单位。但对 此原告当庭否认道:"由于《最 高人民法院关于审理工伤保险行 政案件若干问题的规定》第三条 第四款规定了:用工单位违反法 律、法规规定将承包业务转包给 不具备用工主体资格的组织或者 自然人,该组织或者自然人聘用 的职工从事承包业务时因工伤亡 的,用工单位为承担工伤保险责 任的单位。所以公司根据该规 为不引起其他行政纠纷出 具了事故报告。但对此证据的 关联性有异议。"原告披露了其 中缘由。同时其表示,公司出 具劳动关系证明也是根据《工伤 保险条例》规定,属于在工伤认 定中一定要提供的证明材料, 但 不能表示原被双方存在真实劳动

"可是原告通过法人配偶转 账给张某的钱,明确是工资。" 被告接着又拿出转账截图,再将

"原告对该证据三性均不认可。"原告提出异议,表示公司财务从未将这笔钱列入员工工资表,仅属于"项目工资表"。 "原本这笔钱应打给该项目的承包人、案外人程某,但由于其表 示后续的二次转账太麻烦,因此 让原告直接转账给他们个人。"

在法庭辩论环节,原告试图 新的逻辑自治:"根据《健 提出新的逻辑自治: 筑工人实名制管理办法》规定, 施工者均应签署劳动合同。但被 告从未提供过劳动合同作为证 据,而公司的其他工人能拿出合 同。这就证明原被双方不存在劳 此外,原告还翻出 动关系。 2014 年最高法"对最高人民法 院《全国民事审判工作会议纪 要》第59条作出进一步释明的 答复"中"实际施工人与其招用 的劳动者之间应认定为雇佣关 系,但实际施工人的前一手具有 用工主体资格的承包人、分包人 或转包人与劳动者之间既不存在 雇佣关系, 也不存在劳动关系" 观点,试图佐证其诉请。

"但原告也无法证明其与案外人的分包、转包关系。"被告辩论道。本案未当庭宣判。但原被双方均表示接受法庭主持的调解



公司差旅顾问挪用公款80万元

被判有期徒刑1年1个月

□记者 季张颖

本报讯 身为公司的差旅顾问,却利用职务便利,在机票款上做文章,挪用公司资金80余万元。近日,经徐汇区人民检察院提起公诉,徐汇区人民法院开庭审理了这样一起案件,女子洪某因犯挪用资金罪,最终被法院判处有期徒刑1年1个月。

据检察机关指控,2019年9月,被告人洪某人职上海某公司担任差旅顾问,负责为公司签约的月结客户预定机票、酒店及办理签证等业务。2020年8月至2021年3月间,洪某多次利用职务便利,通过让其负责的月结客户等将应付给本公司的机票款,付到洪某注册在上海的另一家公司的账户中,再通过其在该公司注册的账户内。

同时,洪某还将非公司签约客户 购买的机票挂在其负责的公司月结客 户名下,将应付给公司的钱款挪为己 用。截至案发,尚有80余万元的机 票款未归还公司。2021年6月9日, 被告人洪某经民警电话通知后主动至公 安机关投案,到案后如实供述了上述犯 罪事实。

公诉机关认定其行为应以挪用资金 罪追究其刑事责任。洪某自愿认罪认 罚,可以从宽处理;洪某犯罪后自动投 案,如实供述自己的基本罪行,系自 首,可以从轻处罚。建议判处被告人洪 某有期徒刑1年1个月。

庭审中,被告人洪某及其辩护人对 起诉书指控的犯罪事实、罪名均无异 议。辩护人提出被告人系自首、认罪认 罚,建议从轻处罚。

法院审理后认为,被告人洪某利用 职务上的便利,挪用本单位资金共计 80余万元归个人使用,数额较大,超 过三个月未归还,其行为已构成挪用资 金罪,应予处罚。公诉机关指控罪名成 立。被告人洪某系自首,认罪认罚,依 法可以从轻处罚、从宽处理。公诉机关 的量刑建议符合刑法罪刑相当原则,法 院予以支持。最终,法院根据被告人犯 罪的事实、性质、情节及对于社会的危 害程度,作出如上判决。

无力还债, 歪心思竟动到了"朋友"身上

青浦警方破获一起诈骗案

□记者 胡蝶飞

本报讯 沉迷网络游戏无法 自拔欠下巨额债款,"走投无路"下竟把"心思"动到了朋友 身上,"父亲生病、孩子就医" 各类借口用了又用,筹得的百万余元"善款"却转手挥霍一 空。近日,青浦警方成功破获 一起诈骗案,涉案金额超 270 万元。

5月8日,青浦公安分局华 新派出所接到市民庞某报案。经 了解,2022年11月庞先生结识 了一仲姓男子,一来二去,双方 逐渐熟络了起来。今年1月,仲 某以老丈人银行卡被冻结,要托 关系打点为由向庞某借款 15 万元,庞某碍于情面将钱款借给仲某。之后,仲某又以各种理由向庞再次借钱,短短几个月便借了200 多万元。当庞先生向仲某讨要钱款的时候,仲某总是以各种理由拖延,庞先生遂报案。

接报后,刑侦支队会同华新派出所立即开展侦办,根据庞某提供的信息,经过综合研判和分析,成功锁定了有诈骗嫌疑的仲某及其妻子孙某,并于今年5月10日在仲某暂住地将二人抓获,随后传唤至派出所作进一步调查

经查,犯罪嫌疑人仲某交 代,其因日常沉迷网络游戏而欠 下巨额债款无力偿还,结识庞某后发现其有一定经济实力,日常出手也比较大方、豪爽,便萌生了向其骗取一些钱财来偿还自己债款的念头。今年1月起, 伙同妻子孙某以老丈人银行卡被冻结要托关系打点为由向庞某借款15万元,成功之后仲某、孙某又注册了多个微信账号自导自演,以孩子生病需缴纳手术费等虚假理由先后向庞某骗取钱款累计超270万元。截至被抓获,钱款均被他们用于日常开销挥霍一空。

目前,犯罪嫌疑人仲某等2 人因涉嫌诈骗罪被青浦警方依法 采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。